

省政府办公厅转发省民政厅关于加快发展 慈善事业意见的通知

苏政办发〔2005〕98号 2005年9月14日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

省民政厅《关于加快发展慈善事业的意见》已经省人民政府同意，现转发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

关于加快发展慈善事业的意见

（省民政厅 二〇〇五年九月）

慈善事业是非营利、公益性的社会救助事业，是社会保障体系的重要组成部分。加快发展慈善事业，对于弘扬中华民族的传统美德、增强公民社会责任，调节利益分配、缓解社会矛盾，促进社会公平、构建和谐社会，都有十分重要的意义。我省慈善事业有了一定基础，但与经济社会发展的要求和人民群众的需求相比还不相适应。为进一步加快发展慈善事业，更好地为困难群众服务、为现代化建设服务、为构建和谐社会服务，现提出如下意见：

一、明确慈善事业发展的总体要求

当前和今后一个时期，我省慈善事业发展的总体要求是：以“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻党的十六大和十六届四中全会精神，围绕构建完善的社会保障体系，以扶贫济困为宗旨，以满足困难群体基本需求为导向，以社会广泛参与为基础，坚持慈善为民、服务为本，坚持政府支持推动、有关部门协调配合、慈善团体自主运作，全面提升慈善事业发展水平。经过3至5年的努力，形成比较健全的省、市、县三级慈善组织网络，慈善理念深入人心，慈善法规逐步完善，慈善资源有序开发，慈善资金较为充裕，救助能力明显增强，初步建立起适应社会主义市场经济发展要求、满足人民群众需要、与社会救助体系相衔接的慈善事业服务体系。

二、不断加大慈善宣传工作力度

慈善宣传是普及慈善意识、弘扬慈善文化、提升慈善理念的有效手段，也是发展慈善事业的一项基础性工作。各地要加强对宣传、教育、民政、文化、广电、报刊、出版等部门和单位

的协调,精心制定宣传计划,认真组织实施。要通过开展形式多样的活动,大力宣传发展慈善事业的重要意义,宣传“团结互助、扶贫济困、关爱奉献”的慈善精神,宣传乐善好施的先进典型,使更多的人了解慈善事业,不断增强广大群众的慈善意识,激发社会各界的参与热情,在全社会营造人人关心、支持慈善事业的良好氛围。广播、电视、报刊、网络等媒体要把慈善宣传列为重要工作内容,开设专栏或专题,并无偿提供一定的宣传篇幅和时间。

三、积极做好慈善资金筹集工作

各地要深入贯彻实施《公益事业捐赠法》,坚持多元化、多渠道、多形式募集慈善资金。制定和完善促进慈善事业发展的优惠政策,鼓励引导企事业单位、社会团体和个人向慈善机构捐赠。对我省企事业单位、社会团体和个人向县级以上慈善会的公益性、救助性捐赠,按有关规定准予在缴纳企业所得税和个人所得税前扣除。各级政府要加大对慈善事业的财政扶持力度,合理配备人员,保证各级慈善机构正常运转。有条件的地方要积极探索建立政府向慈善组织购买服务的机制。慈善组织要拓宽募集资金的思路和办法,在开辟省内外慈善财源的同时,积极与海外慈善机构开展交流合作,引进海外慈善资金。加强对慈善捐赠和资金使用的统筹管理,规范各类社会捐赠活动。

四、认真搞好慈善组织自身建设

慈善组织是慈善事业发展的重要载体。要建立健全慈善组织,鼓励慈善组织面向基层设置服务机构,充分发挥其在扶贫济困、救急救难等方面的作用。各级慈善组织要严格按照社会团体管理规定开展活动,建立行业自律机制,提高慈善组织的公信度。建立规范、公开的财务管理制度,形成项目资金追踪和反馈机制,推进内部项目核算,提高资金使用效益;定期公布有关信息,自觉接受社团管理机构和社会各界的监督,保证资金使用公开透明。重视加强慈善工作队伍建设,吸引优秀人才投身慈善事业,大力发展慈善义工队伍,积极推进慈善工作队伍的职业化、专业化,不断提高慈善工作队伍整体素质。

五、切实加强对慈善事业发展的组织领导

各级政府要从实践“三个代表”重要思想、落实科学发展观的高度,充分认识发展慈善事业的重要意义,把这项工作摆上重要位置,纳入本地经济社会发展总体规划,研究切实可行的政策措施,有计划、有步骤地加以推进。各级领导要主动关心、支持慈善事业发展,及时协调解决慈善事业发展中的重大问题。特别是要身体力行、率先垂范,带头参与民间组织的慈善活动,提高慈善活动的权威性和号召力。各级宣传、编制、发展改革、经贸、教育、民政、财政、劳动保障、卫生、审计、民族宗教、税务、广电、工商、金融等部门要认真履行职责,加强协调配合,主动承担任务,落实相应措施,共同推进慈善事业的发展。

省政府办公厅关于做好土地利用总体规划修编前期工作的通知

苏政办发〔2005〕99号 2005年9月6日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

根据《国务院办公厅转发〈国土资源部关于做好土地利用总体规划修编前期工作的意见〉的通知》（国办发〔2005〕32号），结合我省实际，现就做好我省新一轮土地利用总体规划修编前期工作通知如下。

一、充分认识做好土地利用总体规划修编前期工作的重要意义

土地利用总体规划是城乡建设、土地管理的纲领性文件，是加强宏观调控、发挥市场配置土地资源基础性作用的重要前提，是实行土地用途管制、落实最严格的土地管理制度的基本手段，科学制定并严格实施土地利用总体规划是一件关系国家和人民长远利益的大事。

我省现行的土地利用总体规划于1997年至1998年编制完成，经国务院批准实施。现行规划对于提高全社会按规划用地的意识，实施土地用途管制制度，保护有限的耕地资源，保障经济建设的用地需求，促进土地集约合理利用，实现社会可持续发展发挥了重要作用。但随着我省工业化、城镇化进程的加速推进，现行土地利用总体规划已不能完全适应经济社会发展要求，一些问题和矛盾日益显现，迫切需要进行修编。

做好新一轮土地利用总体规划修编工作，可以调整优化土地利用结构和布局，协调各地区、各行业的用地需求，在严格保护耕地特别是基本农田的同时，促进土地的节约集约利用和优化配置，加强对土地的调控管理和用途管制，为未来一个时期我省经济社会的全面、协调、可持续发展提供用地保障。

新一轮土地利用规划修编工作必须以科学发展观为指导，全面贯彻十分珍惜和合理利用土地、切实保护耕地的基本国策，以节约集约利用土地、严格保护耕地为根本方针，围绕为“两个率先”和经济社会可持续发展提供用地保障的要求，妥善处理经济发展与资源环境保护、当前与长远、局部与全局等重大关系，在现行土地利用总体规划的基础上，科学修订编制符合我省经济社会发展实际的土地利用总体规划。各地各有关部门要从全局高度，充分认识做好新一轮土地利用总体规划修编的重大意义，切实做好规划修编的各项前期工